

Autonomia universitară: experiențe în francofonie



Pe 3-4 decembrie 2013 la UTM s-a desfășurat un seminar internațional francofon consacrat autonomiei universitare, organizat de Agenția Universitară a Francofoniei prin Biroul său pentru Europa Centrală și de Est și Antena AUF la Chișinău. Evenimentul a fost prilejuit de celebrarea a 15 ani de la instituționalizarea francofoniei universitare în RM prin inaugurarea Antenei AUF la Chișinău și deschiderea a 6 filiale francofone în 5 universități. UTM este membră a AUF din 1997.

La seminar au participat 80 de reprezentanți ai universităților-membre AUF din Moldova, care fac primii pași în implementarea autonomiei universitare, dar și experți străini din Franța, Canada,

Elveția, România, care și-au împărtășit experiența în cele patru componente de bază: autonomia organizațională, academică, financiară și a resurselor umane.

Evenimentul a fost inaugurat de ministrul Educației al RM, dna **Maia Sandu**, care a subliniat importanța pe care o reprezintă experiența francofonă în materie de autonomie universitară pentru sistemul educațional de la noi.

Rectorul UTM, acad. **Ion Bostan**, i-a mulțumit dlui **Roman Kwiatkowski**, responsabil pentru Antena din Chișinău a AUF, pentru inițiativa de a organiza acest seminar internațional într-un subiect de maximă actualitate pentru RM, dar și pentru susținerea pe parcursul mai multor ani a Filierelor Francofone la UTM, contribuind astfel la ridicarea nivelului calității universitare ingineresti

și oferind tineretului studios posibilități mai largi de realizare a viitorului lor.

În discursurile lor, participanții la seminar au abordat diverse aspecte ale autonomiei universitare. Dl **Georges Malamoud**, consilier al vicerectorului pe programare și dezvoltare al AUF, a făcut o prezentare generală la subiect, iar dna **Elena Petrov**, consultant principal, Ministerul Educației al RM, a conturat un tablou al situației din RM. Vorbitoarii au abordat și alte aspecte ale problemei: Autonomia și competitivitatea universităților românești; Legătura dintre formare și cercetare într-o universitate; Impactul Școlii doctorale în științe sociale asupra autonomiei universitare; Finanțarea universităților în contextul autonomiei financiare; Autonomia gestiunii resurselor umane etc.